PROCESSO SELETIVO PUBLICO N2 003/2023 — CARNEIRINHO/MG
PROVA OBIJETIVA - 13/01/2024

CARGO: MOTORISTA

NOME COMPLETO:

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCﬁES ABAIXO
ApOs receber o seu Caderno de Respostas, copie, nos locais apropriados, a seguinte frase:

O futuro pertence aqueles que acreditam na beleza dos seus sonhos.

INSTRUGOES GERAIS

O candidato recebera do fiscal:
» Um Caderno de Quest&es contendo 30 (trinta) questdes objetivas de multipla escolha.
» Uma Folha de Respostas para a Prova Objetiva.
» Uma folha personalizada para rascunho do gabarito.
Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragao das questdes e a paginagao estao corretas e
se ndo ha falhas, manchas ou borrées. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro
caderno completo. Ndo serdo aceitas reclamacgdes posteriores.
A totalidade da Prova terd a duragdo de 04h:00min (quatro horas e trinta), incluindo o tempo para
preenchimento da Folha de Respostas.
N3o sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de decorrida 01h:00min
(uma hora) do inicio das provas.
Finalizada a prova, o candidato deve entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, seu Caderno de Questdes
e sua Folha de Respostas.
Ndo serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos
eletrénicos. Qualquer ocorréncia acarretara a eliminacdo do candidato.

INSTRUGOES — PROVA OBJETIVA

++ Verifique se a totalidade da quantidade de quest&es sobre as quais sera avaliado estd correta.

% A Folha de Respostas NAO poder4 ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro
fora dos locais destinados as respostas.
Use caneta esferografica de tinta azul ou preta.
A Folha de Respostas ndo podera ser substituida, salvo em erros relacionados a producdo e impressdo da
mesma.

Assinale a alternativa que julgar correta para cada questdo na Folha de Respostas.

Para cada questdo, existe apenas 1 (uma) resposta correta — ndo serdao computadas questdes nao
assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, emendas ou rasuras.

O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espaco a ela correspondente,
conforme modelo abaixo:
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PORTUGUES - NiVEL FUNDAMENTAL, MEDIO E
TECNICO

Leia o cartaz abaixo e responda as questfes 1 e 2.
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Fonte: Luto em Luta, 2012. Direcdo e produgéo: Pedro Serrano, Ricardo
Young e Gilberto Dimenstein.

O documentario de Pedro Serrano, produzido em
2012, trata sobre a situacdo do transito a partir de
depoimentos de vitimas e/ou familiares, profissionais
especialistas em transito, médicos, politicos, psicélogos e
cidaddos em geral. Ele é dividido em trés partes. A
primeira, "Barbéarie", narra a histéria de estudiosos e
usudrios do transito. A segunda, "Luto", traz depoimentos
de vitimas do transito ou de seus familiares. A terceira,
"Luta", traz uma proposta de intervencdo para o problema
do transito. O documentario pode aumentar a
compreensdo da questdo e colaborar na conscientizacéo
da populacao.

Questao 01

Qual é o tema principal do documentario de Pedro
Serrano, produzido em 2012?

a) Historia da mobilidade urbana.
b) Depoimentos de vitimas de transito.
¢) Proposta de intervencédo no transito.

d) Desenvolvimento de tecnologias automotivas.

Questédo 02

Como o documentario pode contribuir para a
conscientizacdo da populacéo em relacdo ao transito?

a) Apresentando a historia do transito.

b) Mostrando depoimentos de especialistas.
¢) Narrando casos de sucesso no transito

d) Aumentando a compreensdo da questdo e propondo
intervencoes.

. AT EU CASTRE\
MINHA FILHA
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Fonte: Ivo Viu a Uva (Rubens Bueno)

Questdo 03

Reconstrua a frase “Eu cuido da minha gata como se
fosse minha filha”, substituindo a expressdo comparativa
por outra de mesmo valor semantico.

a) Eu cuido da minha gata da mesma forma que cuidaria
de uma filha.

b) Eu cuido da minha gata & medida que cuido da minha
filha.

¢) Eu cuido da minha gata além de cuidar da minha filha.

d) Eu cuido da minha gata enquanto cuidaria da minha
filha.



Leia o texto abaixo e responda as questées 4 a7
A importancia do xadrez

O xadrez, além de ser um jogo milenar, desempenha
um papel fundamental no desenvolvimento humano,
influenciando areas cognitivas, emocionais e sociais.
Desde a Antiguidade, o xadrez tem sido reconhecido
como um poderoso instrumento  educacional,
proporcionando inimeros beneficios para 0
desenvolvimento integral das pessoas.

No ambito cognitivo, a pratica do xadrez estimula
habilidades como raciocinio légico, tomada de decisfes
estratégicas, planejamento e antecipacdo de
movimentos. Essas habilidades sdo transferiveis para
diversas situagfes da vida cotidiana, contribuindo para o
aprimoramento do pensamento critico e da resolucdo de
problemas.

No aspecto emocional, o xadrez promove o
controle da ansiedade e o desenvolvimento da paciéncia,
uma vez que cada partida requer concentragdo
prolongada e capacidade de lidar com pressdes. A
superacdo de derrotas também €é uma licdo valiosa,
ensinando a lidar com o fracasso de maneira construtiva
e a buscar melhorias continuas.

Além disso, o xadrez favorece a socializacdo e o
respeito mutuo, ja que é comumente praticado em
comunidade. As partidas promovem interactes
saudaveis, estimulando a comunicagao, o “fair play” e a
valorizagdo do adversario. Essa dimensdo social
contribui para a formagdo de habilidades interpessoais
essenciais ao convivio em sociedade.

O xadrez, portanto, transcende a ideia de um
simples jogo de tabuleiro e se configura como uma
ferramenta poderosa no desenvolvimento humano. Seja
no contexto educacional, familiar ou comunitario, sua
pratica constante proporciona beneficios que ecoam ao
longo da vida, moldando individuos mais capacitados,
resilientes e socialmente conscientes.

Autor: Ricardo Menezes

Questdo 04

Qual elemento de coesdo é utilizado na expresséo
"Desde a Antiguidade" para estabelecer uma relacao
temporal?

a) Conjuncéo conclusiva.
b) Conjuncéo temporal.

¢) Pronome demonstrativo.

d) Artigo definido.

Questdo 05

No trecho "Essas habilidades s&o transferiveis para
diversas situacdes da vida cotidiana", a expressao "Essas
habilidades" retoma a que elemento mencionado
anteriormente?

a) Desenvolvimento integral das pessoas.
b) Areas cognitivas, emocionais e sociais.
¢) Tomada de decisGes estratégicas.

d) Raciocinio légico.
Questéo 06

No trecho "O xadrez, portanto, transcende a ideia de

um simples jogo de tabuleiro”, o termo "portanto" é
utilizado como elemento de coesdo com que finalidade?

a) Adicéao.
b) Condigéo.
c¢) Causa.

d) Concluséo.

Questéo 07

Qual é o0 papel fundamental do xadrez no
desenvolvimento humano, conforme mencionado no
texto?
a) Entretenimento.
b) Desenvolvimento integral.

c) Atividade fisica.

d) Tecnologia.



Leia a crbnica abaixo e responda as questdes 8 a 10

Belo Horizonte, cidade dividida entre o azul
celeste e o preto e branco, onde a paixdo pelo futebol
transcende rivalidades. De um lado, o Atlético Mineiro,
Galo forte e vingador, cuja torcida transforma o Mineiréo
em um caldeirdo fervente de emoc¢des. Do outro, o
Cruzeiro, Raposa astuta, que desliza pelo campo com a
elegancia de quem sabe que a historia se constréi a
cada toque de bola.

Nas tardes mineiras, quando o classico se
desenha no horizonte, as ruas se enchem de
expectativa. E mais do que um jogo; é uma batalha pela
supremacia na alma do estado. Os atleticanos entoam
seus canticos, os cruzeirenses respondem com orgulho,
e o0 Mineirdo se transforma em um palco onde a
rivalidade se torna épica.

Cada lance, cada driblada, € como uma danca
entre dois amantes que se conhecem tdo bem, mas que
nunca deixam de se surpreender. Os herdis surgem, e as
tragédias se desenham em campo. O Atlético busca a
vitoria para provar que é o verdadeiro senhor de Minas,
enquanto o Cruzeiro almeja a redencéo e a oportunidade
de pintar a cidade de azul mais uma vez.

Os classicos entre Atlético Mineiro e Cruzeiro
sdo mais do que eventos esportivos; sdo capitulos de
uma saga que une e separa corac¢des apaixonados. Na
arquibancada, a festa é regada a emocgbes intensas,
gritos de guerra e um amor que ultrapassa a barreira das
cores. Belo Horizonte, cidade dividida, mas unida por
uma paixao: o futebol que pulsa nos coragdes alvinegros
e celestes, criando uma atmosfera Unica e eterna no
cenario do esporte brasileiro.

Autor: Ricardo Menezes

Questdo 08

Qual elemento de coeséo é utilizado para indicar uma
relacdo de contraste entre as torcidas do Atlético Mineiro
e Cruzeiro?

a) Pronome “cuja”.
b) Conjuncéo “enquanto”.

c) Advérbio “assim”.

d) Conjuncéo “mas”.

Questéo 09

O que o texto destaca sobre o Cruzeiro?

a) E conhecido como Galo forte e vingador.

b) Transforma o Mineirdo em um caldeirdo fervente.
¢) Busca a vitéria para provar sua supremacia.

d) Desliza pelo campo com elegéncia.

Questéo 10

Como o texto caracteriza os classicos entre Atlético
Mineiro e Cruzeiro?

a) Eventos esportivos comuns.
b) Festas regadas a emocdes suaves.
¢) Capitulos de uma saga.

d) Batalhas sem importancia.



CONHECIMENTOS GERAIS

Questdo 11

O municipio de Carneirinho é caracterizado por uma
topografia de superficies planas ligeiramente onduladas,
tipicas da regido do planalto central do Brasil, possui
area de mais de 2 mil quildbmetros quadrados. Situado
no extremo oeste do estado de Minas Gerais, faz divisa
com ltajd (GO) a norte; Limeira do Oeste a nordeste;
Iturama a leste; Populina, Mesdpolis e Santa Albertina a
sudeste; Santa Rita d'Oeste e Santa Clara d'Oeste (SP)
a sul e Aparecida do Taboado e Paranaiba (MS) a
oeste.

Fonte: https://carneirinho.mg.gov.br. Acesso em 15/12/2023.

Analisando a questao da paisagem natural, marque a
opcdo que indica as vegetacdes naturais tipicas do
municipio de Carneirinho:

a) Pantanal e Cerrado.
b) Caatinga e Mata Atlantica.
c¢) Cerrado e Mata Atlantica.

d) Caatinga e Pantanal.

Questdo 12

Carneirinho € um municipio brasileiro do estado de
Minas Gerais, na microrregido de Frutal. Sua populacdo
estimada em 2022 era de 9.422 habitantes segundo o
IBGE. A é4rea é de 2063,315 km2 e a densidade
demografica, de 4,57 hab./km2. Em 2021, o PIB per
capita era de R$ 40.332,68.

Fonte: https://cidades.ibge.gov.br/brasil/mg/carneirinho/panorama.
Acesso em 01/12/2023.

Analisando a questdo econdmica, marque a
alternativa que indica as principais atividades
econdmicas do municipio de Carneirinho:

a) Cultivo de soja e laranja.
b) pecuéria suina e cultivo de feijao.
¢) Cultivo de milho, producao industrial e turismo.

d) Pecuaria de corte e leite, producdo de aclcar e

bioeletricidade.

Questéo 13

O Fundo Amazbnia tem por finalidade captar doac¢fes
para investimentos n&do reembolsaveis em acdes de
prevencdo, monitoramento e combate ao desmatamento,
e de promocédo da conservacdo e do uso sustentavel da
Amazébnia Legal. Também apoia o desenvolvimento de
sistemas de monitoramento e controle do desmatamento
no restante do Brasil e em outros paises tropicais.

Fonte: https://www.fundoamazonia.gov.br/pt/home/. Acesso em
01/12/2023.

O fundo da Amazodnia atua com base no slogan “O
Brasil cuida. O mundo apoia. Todos ganham.” Nessa
perspectiva, marque a opc¢do que indica um eixo de
atuacao do fundo da Amazo6nia.

a) Agricultura comercial.
b) Producao sustentavel.
¢) Geracao de energia hidrelétrica.

d) Garantir a extragdo mineral.

Questéo 14

Ailton Alves Lacerda Krenak nasceu em Itabirinha, em
Minas Gerais, na regido do Vale do Rio Doce. Saiu dali
ainda adolescente para morar no Parana, onde se tornou
produtor gréafico e jornalista. Em uma votacao historica, foi
eleito no dia 05/10/2023 para ingressar na Academia
Brasileira de Letras.

Fonte: https://gl.globo.com. Acesso em 05/12/2023.

Selecione a alternativa que aponta qual € o segmento
social que Ailton Krenak representa:

a) Indigenas.
b) Quilombolas.
¢) Seringueiros.

d) Faxinalenses.



Questdo 15

Em 2022, o total de pessoas com 65 anos ou mais
de idade no pais (22.169.101) chegou a 10,9% da
populagdo, com alta de 57,4% frente a 2010, quando
esse contingente era de 14.081.477, ou 7,4% da
populagéo.

Fonte: https://agenciadenoticias.ibge.gov.br. Acesso em 25/11/2023
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Fonte: Censo Demogréfico 2022; Populagéo por idade e sexo - Resultados do universo AGENCIA IBGE .K‘IBGE

Com base nas informagBes detalhadas pelo IBGE,
marque a opcao que apresenta uma consequéncia
socioecondmica com o crescimento da populagéo idosa
no Brasil:

a) Crescimento da PEA (Populacdo Economicamente

Ativa).
b) Aumento da arrecadacdo fiscal.

¢) Reforma da previdéncia com a finalidade de estender
a idade da aposentadoria.

d) Possibilidade do bénus demografico com avanco da
populacao disponivel para o mercado de trabalho.




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - MOTORISTA

Questao 16

Assinale a alternativa que nado apresente um dos
objetivos basicos do Sistema Nacional de Transito:

a) Estabelecer diretrizes da Politica Nacional de Transito,
com vistas a seguranca, a fluidez, ao conforto, a defesa
ambiental e a educacdo para o transito, e fiscalizar seu
cumprimento.

b) Criar formas de punicdes aos motoristas, como
radares, com o intuito apenas de aumentar o rendimento
do Estado.

c) Fixar, mediante normas e procedimentos, a
padronizacdo de critérios técnicos, financeiros e
administrativos para a execucdo das atividades de
transito.

d) estabelecer a sistematica de fluxos permanentes de
informacdes entre os seus diversos drgdos e entidades, a
fim de facilitar o processo decisério e a integracao do
Sistema.

Questdo 17

Quando veiculos, transitando por fluxos que se
cruzem, se aproximarem de local ndo sinalizado, tera
preferéncia de passagem na rotatoria:

a) O veiculo que esta saindo da rodovia.
b) O veiculo estiver circulando pela rotatéria.
¢) O veiculo que vier pela direita do condutor.

d) O veiculo que estiver com maior velocidade.

Questdo 18

Segundo o Cddigo Nacional de Transito, julgue as
afirmativas que todo condutor devera certificar-se, antes
de efetuar uma ultrapassagem.

I. Observar se nenhum condutor que venha atrds haja
comecado uma manobra para ultrapassa-lo.

Il. Atentar se quem o precede na mesma faixa de transito
ndo haja indicado o proposito de ultrapassar um terceiro.

Ill. Observar se h&a algum veiculo no sentido contréario,
caso haja, € necesséario dar sinal de luz e, entao,
ultrapassar.

IV. Notar se a faixa de transito que vai tomar esteja livre
numa extensdo suficiente para que sua manobra nao
ponha em perigo ou obstrua o transito que venha em
sentido contrario.

Assinale a alternativa correta em relacdo as
afirmativas.

a) Apenas I, lll e IV estdo corretas.
b) Apenas I, Il e IV estao corretas.
c) Apenas | e IV estdo corretas.

d) Todas estéo corretas.

Questéo 19

Com base no Cdédigo Nacional de Transito, assinale a
alternativa que corretamente expresse a velocidade
maxima permitida nas vias arteriais urbanas, onde néo
houver a sinalizacdo regulamentadora.

a) oitenta quildmetros por hora.
b) sessenta quildbmetros por hora.
¢) quarenta quilémetros por hora.

d) trinta quildmetros por hora.

Questéo 20

Marque a alternativa que aponte um item de seguranca
obrigatério nos veiculos terrestres.

a) equipamento registrador instantaneo inalteravel de
velocidade e tempo.

b) Insulfiime no para-brisas.

c) cinto de seguranga, com excecdo dos veiculos
destinados ao transporte de passageiros em percursos em
gue seja permitido viajar em pé.

d) Airbags para os passageiros dos bancos dianteiros do
veiculo.

Questdo 21

Segundo Artigo 208 do Cddigo Nacional de Tréansito,
avancar o sinal vermelho do seméaforo ou o de parada
obrigatéria, ocasiona numa infra¢éo:

a) Leve.
b) Média.
c) Grave.

d) Gravissima



Questao 22

Dirigir utilizando-se de fones nos ouvidos conectados
a aparelhagem sonora ou de telefone celular é:

a) permitido em todas as situacdes.
b) permitido apenas em rodovias.
¢) uma infracdo média.

d) uma infracdo que ocasiona na remocao e apreensao
do veiculo.

Questdo 23

A cada infracdo cometida sdo computados pontos na
carteira de habilitacdo do condutor. Marque a alternativa
que apresente a pontuagdo correta para as infracdes
graves.

a) Quatro pontos.
b) cinco pontos.
c) Seis pontos.

d) Sete pontos.

Questao 24

Assinale a alternativa que expresse corretamente a
pena por praticar lesdo corporal culposa na direcdo de
veiculo automotor

a) Detencdo, de seis meses a dois anos e suspensdo ou
proibicdo de se obter a permissdo ou a habilitacdo para
dirigir veiculo automotor.

b) Multa ou proibicho de se obter a permissdo ou a
habilitacao para dirigir veiculo automotor.

¢) Multa e exigéncia da realizacdo da Reciclagem.

d) Suspenséo da carteira de habilitacdo de seis meses a
um ano.

Questao 25

Considere as informacdes das colunas A e B em relagéo
aos tipos de vias.

Coluna A

() Via de transito rapido
() Via arterial

() Via coletora

() Via local

Coluna B

I. Aquela destinada a coletar e distribuir o transito que
tenha necessidade de entrar ou sair das vias de transito
rapido ou arteriais, possibilitando o transito dentro das
regides da cidade.

Il. Aquela caracterizada por acessos especiais com
transito  livre, sem intersecfes em nivel, sem
acessibilidade direta aos lotes lindeiros e sem travessia de
pedestres em nivel.

lll. Aquela caracterizada por intersecdes em nivel,
geralmente controlada por semaforo, com acessibilidade
aos lotes lindeiros e as vias secundarias e locais,
possibilitando o transito entre as regides da cidade.

IV. Aquela caracterizada por interse¢cbes em nivel ndo
semaforizadas, destinada apenas ao acesso local ou a
areas restritas.

Assinale a alternativa que corresponda corretamente a
relacdo entre as colunas A e B.

a)ll, ll, lelV.
b)II, 1, IVell.
c) IV, Il T elll.
Ay, lelv.
Questao 26

Analise a imagem que representa uma sinalizacdo de
transito

Marque a alternativa correta sobre o significado da placa
de sinalizagéo.

a) Estacionamento regulamentado.

b) Proibido parar.
c¢) Proibido estacionar.

d) Proibido parar e estacionar.



Questao 27

As ordens emanadas por gestos de Agentes da
Autoridade de Transito prevalecem sobre as regras de
circulagdo e as normas definidas por outros sinais de
transito.

[\

I

Bracgo levantado verticalmente, com a palma
da mao para a frente.

-
I

O sinal apresentado na imagem possui como significado:

a) Ordem de parada obrigatéria para todos os veiculos.
Quando executada em intersecdes, os veiculos que ja se
encontrem nela ndo sédo obrigados a parar.

b) Ordem de parada para todos os veiculos que venham
de direcBes que cortem ortogonalmente a direcdo indicada
pelo brago estendido, qualquer que seja o sentido de seu
deslocamento.

¢) Ordem de diminuicao de velocidade.

d) Ordem de seguir.

Questao 28

Assinale a alternativa que ndo apresente uma condi¢c&o
fisica adversas para o condutor.

a) Medo, inseguranca e inabilidade.
b) Sono.
¢) Viséo ou audicéo deficientes.

d) Dirigir alcoolizado.

Questao 29

Serve para auxiliar o deslocamento da agua no sistema,
ou seja, recalca o liquido do radiador para o motor,
fazendo com que haja uma troca do liquido aquecido pelo
resfriado.

Marque a alternativa que aponte o componente do carro
que o trecho descreve.

a) Bateria.

b) Bomba d"agua.

c) Coletor de escape.

d) Vela.

Questao 30

Considere as informacgdes das colunas A e B em relacao
aos sistemas do carro.

COLUNA A

I. Motor

II. Transmissao

. Direcao

IV Sistema Elétrico

V Sistema de Distribuicdo

VI Sistema de Arrefecimento

COLUNA B

( ) Reduz o calor produzido em excesso pelo motor
através de agua ou ar (carros mais antigos € motos);

() Transmite os comandos do condutor ao veiculo;

() Responsavel por transmitir a forca do motor até as
rodas

() Tém a funcdo de gerar/armazenar/distribuir energia
para todas as funcgfes do carro;

() Distribui a mistura (ar + combustivel) para o motor e
elimina os gases produzidos pela queima do combustivel;

( ) Dividido em sistema de alimentagdo, ignicdo e
lubrificac@o responsavel por transformar energia térmica
(queima do combustivel)l em energia mecanica
(movimento do carro);

Assinale a alternativa que corresponda corretamente a
relacdo entre as colunas A e B.

a)VLIL LV, 1l elV.
b) V, II, IV, 1, VI e I.
c) VI, LI IV, Vel

d) 1, 1, 1, 1V, Ve V.



